Problema 5 série 5 juny 2023 Catalunya (algebra MACS).

5. Considereu les matrius A=[ E b ) i B=
a

], en queé a i b sén dos parametres reals.

a) Trobeu els valors dels parametres a i b per als quals es compleix que A~ 2A =B.
[1,25 punts]

Comencem calculant AZ:
2

A2_24 = (f zﬂazb) ) 2(3 2) _ (a2 E 2a zﬂn:zb_—zzﬂb) |

Finalment, aplicant que A2 — 2 A = B tenim que

(az —2a 2ab— 2.&;) _ (0 1)

Per tant,

0 a’—2a 0 0
Per tant, s'ha de satisfer que
a’?—2a=0 }
2ab—-2b =1
La primera equacio ens dona a(a - 2) = 01, per tant, tenim dues possibles

solucions,obea =0obea = 2.
Si a = 0, lasegona equacio ens queda

-1 U_l
—2b=1 - b:?—:rffl:( ?)

0 O
Mentre quesi a = 2, tenim

1 21
2b—1—>b———>A—( )
2 0

2 b



b) Sia=11ib=1, resoleu I'equacié matricial 2A=A- X+ B.
[1,25 punts]

Ara tenimque A = ([l} 1)

Comencem aillant X en I'equacio
24 = AX + B - AX=24-B - A l'AX= A'(24-B)
- X=2[—-A"'B
en que | denota la matriu identitat d’ordre 2.

Calculem A 1:
o b DG o 1)

1 -1 :
1 ) | finalment,

Pert t,A‘lz(
er tan U

XzZI—A‘lBZZ({l} {1})—(3 _11)(8 [1}):(3 3)—(3 {1}):([2) _21



